危房改造即时救助 燃气配送信息化溯源

市建设局创新监管绷紧"责任弦"

刚刚过去的6月是全国第19个 安全生产月。连日来,市建设局紧扣 消除事故隐患、筑牢安全防线 活动 主题 ,组织工作人员深入建筑工地、 危旧房、天然气等领域开展系列安全 体检 。在此过程中,该局充分利用 人脸识别、VR体验等现代科技 进一 步创新安全生产的监督管理及培训 教育模式 牢牢绷紧 责任弦。



巡检建筑工地 保障施工安全

今年的安全生产月 主题是 消除事 故隐患、筑牢安全防线 。对于市建设局 而言 ,保障建筑业领域安全生产是重要 的职责之一 坚决防止和遏制建筑施工 安全事故发生是开展安全生产月系列活 动的重中之重。

安全生产月期间 ,市建设局组织 开展建筑施工领域安全大排查大整 治,重点排查整治起重机械、深基坑、 高大模板(支模架)、脚手架等危险性 较大的分部分项工程,覆盖城区在建 的51个工程项目,重点检查及指导建 筑工地生活区卫生管理、食堂、围挡公 益广告覆盖率和施工现场执行创卫标 准的整改情况。

针对中心城区的三个区域6个项 目,该局派遣6个工作组蹲点督促项目

部抓好存在问题整改,并保持良好的施 工、生活秩序。同时,市建设局派专业 技术人员对西溪、龙山等镇在建工程项 目部相关管理人员进行安全知识培训, 对城中村改造工程东库村项目安全文 明标准化进行现场指导。

市建设局通过积极协助各部门做 好各项安监工作 稳步推进建筑施工安 全创标(创优)工作 树立了良好的工地 新形象 涌现出一批施工安全管理水平 较高、施工现场各项安全措施落实较好 的优良丁程。

另外,市建设局不断推陈出新,借 助现代科技推出不少落实安全生产的 实招。6月27日,作为市建筑行业协会 的副会长单位 浙江紫微建筑工程有限 公司投建的质量安全培训体验中心在石 柱镇下里溪工业功能分区正式开馆。

紫微建筑公司的员工小张配戴上 VR 眼镜 ,发现自己已然身处火灾现 场。通过系统的提示,他选择了正确的 灭火方式、逃生路线,最终顺利脱离。 现场,首批参观人员通过观看质量工法 样板展示区、参与安全体验区的线上模 拟 ,直观地了解了施工现场若遇到常见 危险源、危险行为应急处置措施,对安 全生产流程更加明了。

安全无小事,关键在平时。从年 初复工以来,市建设局持续在每周二、 周五定期开展日常巡查 ,并通过登记 巡查书面记录单,发放督查意见书及 整改通知书等举措倒逼施工(监理)企 业做好工地各项安全工作落实,取得 了扎实的成效。

记者 应柳依





修葺整改危房 庇护百姓居所

电线不再乱糟糟 屋顶不再漏水。这是经 过危房改造后 村民吴先生发出的感慨。

自启动安全生产月活动以来 ,市建 设局一头稳抓安全生产 ,另一头成立工 作组走村入户查看危房修缮整改情况, 并对上一年度全市危房改造户进行入 户回访 全面保障居民住房。

工作组先后对12个镇街区23个村 的 29 户困难家庭的危房改造情况进 行突击式入户回访 ,针对每一户抽查 的困难家庭的房屋改造类型、获得补

贴数额、领取补贴途径等问题进行一 一核实。之后,工作组通过翻阅资料 等方式对当地疑似危房进行后续追 踪,详细了解其构件情况,预测修缮点 位 ,对符合改造危房资格的做好登记

在此过程中,市建设局实施 即时 救助 政策 ,坚持发现一户 ,动员一户 , 改造一户。目前,该局已组织排查了 4417户4类困难家庭的住房情况,做到 一村不落、一人不落 。



民以居为安 有了安全舒适的居所 , 百姓的幸福指数才会越来越高。

经过修葺,老房子终于像个家了,

创新燃气管控 过程安全可溯



安全来自长期警惕 事故源于瞬间 麻痹。 人人讲安全、事事为安全 时时 想安全、处处要安全。6月23日,市建设 局城建监察大队深入市液化石油气有限 公司开展安全生产检查 提升瓶装燃气 配送服务车辆规范化管理及从业人员的 安全意识。这是该局开展安全生产月活 动的一个缩影。

在市液化石油气有限公司里 如今 的瓶装燃气配送车辆已实行定人定车, 每辆车都配置了消防灭火器、反恐器材、 GPS 导航系统 ,且色调、标志及编号统 一 整体燃气配送管理更为规范。

6月13日在台州温岭发生的危化 品运输车爆炸事故给我们敲响了警钟, 燃气配送从业人员应深刻汲取事故教

训,切实加强燃气领域安全生产工作, 严防此类事故发生。当天,市建设局副 局长方荣广带领城建监察大队工作人 员对市液化石油气有限公司的燃气充 装、运输等全流程逐一展开检查。

除了源头锁定 安全阀 外 ,信息化 管控也可以有效地追溯瓶装燃气的安 全责任,全方位保障居民的用气安全。 截至目前,全市气瓶建档、充装、配送都 已基本实现信息化追溯 ,钢瓶二维码建 档量达到3.8万只,充装扫码量19万 只 实名制配送量25万只。

在市建设局的安全监管下 ,管道燃 气不断优化用气服务。为了更好地普及 运用管道燃气,该局建立管道天然气村 村通工作机制和推进模式 组织镇村燃 气主管网、村内庭院管网及户内燃气设 施建设 油新奥燃气公司负责组织统一 设计、统一施工、统一供气,共涉及唐先 镇、象珠镇、芝英镇等10个镇(街道、 区) 覆盖60个村、4146户 针对全市非 居民用户办理用气报装业务流程进行精 简和规范 ,用气报装办理平均时耗控制 在2个工作日内,申报材料缩减至1份; 在全市范围内推广新款燃气智能物联网

表 截至目前 ,已有2000多户家庭实现

在线燃气缴费。 今年,市建设局围绕强监管、增设 施、优服务三大主要抓手,开展燃气安防 工作。为了提升运输、使用全过程的安 全性,该局将市液化石油气有限公司列 为燃气行业反恐怖标准化建设提升样板 点 根据上级公安反恐怖部门的统一部 署和要求 增加高清视频监控 实现全覆 盖 并对红外报警进行全面检修。同时 , 该局与电信公司签订智安单位安装协 议 将在今年完成 智安单位 的创建工 作。目前,市液化石油气有限公司已安 装 MAC、FID、人脸抓拍摄像机等系统, 其中人脸采集信息可上传至公安系统。

安全生产月虽然已经过去了 但确 保群众生命财产安全责任的意识始终不 得麻痹,每个月都应是安全生产月。市 建设局局长程可可说,责任体系建设、事 故隐患排查治理固然重要 但强化安全 发展观念、提升全民安全素质更显关 键。接下来,市建设局还将加大安全教 育培训力度 提高全员的安全意识和责 任意识 让安全生产月贯穿全年 真正让 安全常伴身边。

安全自查手册

危旧房危险性鉴定等级划分

A级:无危险构件,房屋结构 能满足安全使用要求;

B级:个别结构构件评定为危 险构件 ,但不影响主体结构安全 , 基本能满足安全使用要求;

C级 :部分承重结构不能满足 安全使用要求 房屋局部处于危 险状态 构成局部危房;

D级:承重结构已不能满足安 全使用要求 房屋整体处于危险 状态 构成整幢危房。

燃气安全使用注意事项

- 1、注意保持室内通风良好;
- 2、注意检查连接管道;
- 3、注意点火和关火;
- 4、注意规范安装,交由持有 相应资质的单位进行施工 ,不得
- 5、注意防范燃气泄漏,及时 关闭灶具及阀门开关;
- 6、注意燃气器具及钢瓶的报 废年限,不得超期使用; 7、勤自查,可用肥皂水涂抹
- 检查管道接口是否存在漏气;
- 8、配合入户安全检查 ,发现 隐患及时处理;
- 9、一旦发生漏气,应立即关 闭阀门,开窗通风,严禁火源靠 近,也不能开关电灯、电风扇等电 器 ,若发生着火 ,则应立即用干 粉、水基型灭火器扑灭火源,若不 能控制 ,应立即撤离现场 ,疏散人 员 报警求助。

